

КОММУНАР

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ЗИМОВКУ СКОТА

(Из передовой „Вост. Сиб. Правды“).

Результаты поголовья скота за 1935 год и сокращение падежа молодняка почти во всех районах края свидетельствуют о том, что колхозами сделаны первые шаги по укреплению животноводства. Например, в Шилкинском районе ковское поголовье возросло на 7,3 проц., крупный рогатый скот дал прирост—26 проц., свиньи—39 проц., овцы и козы—47 проц.

Большинство колхозов той же фермы крепко стали на ноги и уже играют сейчас большую роль в экономике колхозов. Увеличившаяся товарность ферм повысила денежную стоимость трудодня. Большой вклад в фонд зажиточности колхозников дали льготы, предоставленные правительством колхозным хозяйствам за выполнение и перевыполнение фермами государственных обязательств.

Порядка на фермах стало больше. За него с успехом борются закрепленные за фермами, в соответствии со сталинским уставом, постоянные животноводческие бригады.

Наступающая зима должна явиться приростом закрепления этих первых успехов и дальнейшего продвижения вперед. Тов. Разумов в своем радиодокладе 13 октября указал, какое огромное значение имеет обеспеченность зимовки скота.

„Сейчас, когда наступает зима, решается судьба животноводства на целый год. Дальнейшее будет зависеть от того, обеспечим ли мы полностью поголовье фуражем, справимся ли мы вовремя с выполнением плана строительства скотных дворов, насколько правильно организуем работу и установим ответственность за сохранение и состояние каждой головы скота в зимний период“.

Перед районными организациями и колхозами сейчас стоит огромная задача: используя все имеющиеся силы и строительные материалы в оставшиеся теплые дни полностью закончить начатое строительство. Там, где скотных дворов не хватает (а это особенно относится к Забайкальским районам и аймакам Бурят-Монголии), надо провести постройку, приспособление и утепление временных крытых навесов, стоек и т. д. Колхозы имеют все необходимое для того, чтобы весь скот в нынешнем году провел зиму под теплой крышей.

Резко стоит вопрос о кормах. Государство освободило от хлебосдачи посевы, выделенные колхозами для создания кормовой базы ферм. Но сейчас кое-где имеется тенденция использовать урожай этих посевов на другие нужды. Таким тенденциям надо дать сокрушительный отпор. Весь урожай с этих участков должен быть передан безоговорочно фермам для кормежки скота. Удельный вес концентратов в кормовом рационе необходимо увеличить.

Дефицит в грубых кормах, имеющийся в ряде районов,

можно покрыть мобилизацией местных ресурсов.

Надо забронировать за фермами солому, мякву и организовать их хранение. Надо использовать прошлогоднюю солому путем силосования и засолки. Надо уже сейчас создать все условия для рационального использования кормов. Для этого необходимо уже сейчас передать все корма в распоряжение заведующих фермами, составить кормовой план на зиму и установить кормовой рацион. Надо покончить с первобытным способом дачи корма прямо под ноги скоту.

Зимой, когда скот почти все время находится в стойлах, условия его содержания играют исключительную роль. Только при хорошем уходе, при полном соблюдении зоотехнических и ветеринарных правил колхозы смогут избавиться от падежа молодняка, от понижения продуктивности скота.

Этого фермы добьются только в том случае, когда скот будет передан в надежные руки животноводов, знающих и любящих свое дело, объединенных в постоянные животноводческие бригады, материально заинтересованных в показателях ферм.

Однако, далеко еще не все колхозы выполнили требования сталинского устава с. х. артели о закреплении за фермами на 2—3 года постоянных кадров работников.

Готовясь к зиме, надо окончательно оформить состав—постоянных бригад, ликвидировать в них обезличку, ввести такую систему труда и оплаты его, которая повышала бы заинтересованность в результате работы.

Не менее важна также зоотехническая подготовка кадров к работе. Необходимо повысить массовую квалификацию основных работников животноводства путем развертывания животноводческой учебы.

Надо твердо запомнить, что успех зимовки скота, как и всякого дела, сейчас решают кадры и подготовке кадров животноводства сейчас, в предзимний период должно быть уделено особое внимание.

Зима уже стучится в колхозные ворота. Она не должна застать колхозы и районные организации врасплох, ибо срыв подготовки к зиме приведет к срыву государственно-го плана животноводства, подорвет дальнейший подъем животноводства.

А борьба за подъем животноводства—это борьба за увеличение доходов колхоза и колхозника, за зажиточную жизнь большевистских колхозов. Производственный энтузиазм вызванный сталинским уставом уже принес в животноводстве первые плоды. „Надо его всемерно поддерживать и направить на полное сохранение поголовья и на дальнейшие успехи животноводства“. („Правда“).

ЗЕМЛЯ ПОЛУЧЕНА НАВЕЧНО

28 октября у гаразейцев был большой праздник— колхоз „Новый быт“ первым в районе получил от государства акт на вечное пользование землей.

В ярко освещенный электричеством клуб собрались все колхозники. Играет духовой оркестр, приглашенный из района по случаю торжества. Председатель колхоза т. Литвиненко открыл собрание, избирается президиум. С докладом о значении закрепления за колхозами земли навечно, выступил председатель райисполкома т. Снопков.

После доклада слово взял 78-летний колхозник т. Золотайко. Он рассказал какие трудности пришлось пережить колхозу, как кулаки и их агенты пытались развалить колхоз. Теперь все это прошлое. С помощью партии и правительства вырос и ок-

реп „Новый быт“, стал передовым колхозом района и края.

—Советская власть желает нам добра. Дом романовых за 300 лет кроме кабалы и нищеты крестьянину ничего не дал. А наша советская власть за 18 лет привела нас к новой колхозной зажиточной жизни. Перед нами все добро, знай только работай! Сегодня, видите, до какой радости мы дожили,—говорит т. Золотайко,—навски землю получили.

—Да здравствует наша артель, наш „Новый быт“ на многие лета!—закончил свое выступление старейший колхозник.

Наступил самый торжественный момент. Секретарь районного комитета ВКП(б) т. Левин перед вручением государственного акта, выразил уверенность, что трижды красноречивый колхоз, получил

от государства навечно 6027,56 га земли, будет множить успехи, наведет большевистский порядок на своей земле.

Получая государственный акт, председатель колхоза т. Литвиненко от имени всех колхозников заверил районный комитет партии и райисполком, что новобитовцы, получив землю навечно, будут работать еще усерднее.

—Мы будем работать так, чтобы наша земля не пустовала, не заросла сорняками, а давала-бы урожай на 20—25 центнеров с гектара. На своей территории мы наведем большевистский порядок и под руководством партии, со сталинским уставом добьемся новых побед в укреплении нашего колхоза и ээжичности колхозников.

После собрания состоялся ужин и вечер самодеятельности.

М. Ч.

Беседа с матерью тов. Сталина.

22 октября Екатерину Георгиевну Джугашвили посетили сотрудники ТАСС, чтобы побеседовать о встрече ее 17 октября с сыном—Носифом Виссарионовичем Сталиным.

Маленькая уютная квартира, здесь живет Екатерина Георгиевна. Светлые, скромно обставленные комнаты. При входе в комнату, в глаза бросается огромный портрет Ильича. На круглом столике ваза с цветами и свежие номера газеты. На уютном, обитом коврой тканью, диване, за столом сидит скромно одетая пожилая женщина в роговых очках. Голова ее покрыта черным платком. Перед вашим приходом она просматривала газету. Мы пожимаем ее старческую руку. При упоминании имени ее сына, глаза ее загораются радостью. В ее взоре—и ласка и гордость.

—Моя встреча с сыном... Я не видела его уже порядочно времени. Нездоровится мне, чувствую себя слабой, а при встрече с ним так обрадовалась, будто крылья выросли. Сразу прошли и слабость и болезнь.

Она замолчала, как будто еще раз воскресли в памяти эти минуты встречи с любимым сыном. Зябка закуталась в шалевую накидку. Голы берут свое: Екатерине Георгиевне или, попросту, как она любит, чтобы к ней обращались,—Кеке—вдлет уже 75-й год. Малейшая прохлада может повлиять на ее здоровье.

—Приходит наш Лаврентий, (секретарь Крайкома ВКП(б) Л. Берия)—продолжает она, и говорит, что приехал Сосо, что он уже здесь и сейчас он войдет... Открылись двери и на пороге показался он, мой родной... Смотрю и не верю своим глазам. Он тоже обрадован. Подходит и целует меня. Выглядит он хорошо, бодро, весело. Ласково расспрашивал о моем здоровье,

справлялся о близких друзьях.

Неожиданно как-то я заметила в волосах моего сына серебряные пряди. Я даже спросила „что это, сын, поседел что-ли?“. А он отвечает: „Ничего, мать, седина это—не важно. Чувствую я себя прекрасно, ты не сомневайся в этом“.

Спросила я и о внучатах. Их люблю больше всего на свете—моих Светлану, Яшу и Васю.

А Сосо,—продолжает Екатерина Георгиевна,—в шутку мне говорит, что он приехал как раз по приказу Светланы, которая просила бабушку прислать ей орехового варенья. Сосо так же любит это варенье. Еще с детства у него была такая слабость.

—Время летело незаметно... Вспоминали старые годы, друзья, близкие. Он много шутил, смеялся. Долго сидели вместе и была я очень счастлива: со мной был мой Сосо.

—Потом,—продолжает она,—Сосо ушел со своими спутниками осматривать город. Я осталась одна. Воспоминания нахлынули на меня. Ведь у меня, кроме Сосо, были еще два сына. Обоих я рано потеряла, остался он один. Всю минувшую я, что хотела дать образование моему мальчику, определила его в школу (это было в Гори). Учился он прекрасно, но его отец покойный муж мой Виссарион, задумал мальчика взять из школы, чтобы обучать своему сапожному ремеслу. Возражала я как могла, даже поссорилась с мужем, но не помогло и муж настоял на своем.

—Через некоторое время мне все же удалось его снова определить в школу. Считался он там первым учеником. Назначили ему стипендию—3 рубля в месяц...

Внимательно и напряженно слушали мы медленную речь этой худенькой старушки, подерившей миру величайшего на

людей. Она рассказывала о своей жизни с сыном в Гори. О жизни в нужде, когда ей приходилось выполнять тяжелые работы и даже наниматься поденщиной. Она говорила о том, как в детстве училась и учил других ее сын. Будучи еще мальчиком, он обучал грамоте многих соседних детей.

Рассказывала она и о других днях,—первых днях революционной работы товарища Сталина. Говорила о горьких днях, которые ей пришлось пережить, когда ее сына отправляли в ссылку в далекий Сибирь.

Мы рассматривали вместе с ней фотографические карточки товарища Сталина в детстве, когда он учился в семинарии, снимки его в семейном кругу. Мы рассматривали ее заветный уголок—лучшие фотографии товарища Сталина, развешенные на стене над кроватью. На одной из них имеется его собственная надпись на грузинском языке.

Екатерина Георгиевна продолжала свой рассказ:

—Скоро Сосо и товарищи вернулись с прогулки по городу. Опять много беседовали. Угостила я его хорошо. Не забыла дать на дорогу и банку орехового варенья для Светланы.

Но день был короток. Скоро наступила минута прощанья. Подошел Сосо ко мне и крепко, крепко меня поцеловал. Больно было материнскому сердцу. Слезы так и подступали к глазам. Но я удержалась. Не хотела показать сыну, что мне трудно с ним расставаться. Ведь так понятно, что он торопится, что у него большие, важные дела.

Беседа закончена. Поправившись с гостеприимной хозяйкой и поблагодарив ее за теплую встречу, мы, глубоко взволнованные оставили комнату той, которая дала миру великого вождя трудящихся всех народов.

Из приказа райисполкома

От 30 октября 1935 г.

§ 5.

Под ответственность руководителей учреждений, предприятий, колхозов, совхозов, председателей сельсоветов, с 4 ноября приступить к украшению зданий учреждений, организаций и предприятий флагами, лозунгами, портретами вождей. С этого же дня провести очистку улиц, дворов и уборку помещений. Наблюдение за выполнением по райцентру-волагодарскому на тов. Назарова, на местах, председателей сельсоветов и членов совета.

§ 6.

6-го ноября работа учреждений, предприятий заканчивается за полтора часа раньше обычного времени для участия рабочих и служащих в подготовке к празднованию 18-ой годовщины Октябрьской революции.

§ 7.

Руководителям предприятий, учреждений, организаций обеспечить выплату заработной платы рабочим и служащим не позднее 2 ноября.

§ 8.

Митинг, посвященный 18 годовщине Октября в райцентре село Куйтун назначается в 10 часов утра 7 ноября на площади против Образцовой школы.

§ 12.

Начиная с 1 ноября торговые дневные операции кооперативной системы и ГОРП'ов должны заканчиваться на 2 часа позже обычного времени.

§ 13.

Обязывают Райпотребсоюз дать указание дежурному и хлебопечному мастерам о производстве торговли 7 и 8 ноября по 2 часа в день с 8 до 10-ти часов утра.

§ 14.

Наблюдение за выполнением настоящего приказа, возлагается на начальника РАИ тов. Назарова.

Председатель райисполкома
Смоленко
Отв. Секретарь Солоненко

Расписание радиолекций

(для партийно-комсомольского актива и всех заочников)

1-го ноября. Стратегия и тактика Коминтерна между VI и VII конгрессами Коммунистического Интернационала.

3-го ноября. Наступление фашизма и задачи Коммунистического Интернационала в борьбе за единство рабочего класса против фашизма (лекция первая).

9-го ноября. Наступление фашизма и задачи Коммунистического Интернационала в борьбе за единство рабочего класса против фашизма (лекция вторая).

11-го ноября. Коммунистический Интернационал в борьбе против подготовки империалистами новой мировой войны (лекция первая).

13-го ноября. Коммунистический Интернационал в борьбе против подготовки империалистами новой мировой войны (лекция вторая).

УЧЕБА КОЛХОЗНОГО АКТИВА

Принимайте вызов калининцев

В текущем году при нашем автаничном колхозе им. Калинина организованы курсы колхозного актива, на которых будут обучаться председатели колхоза, председатели сельского совета, бригадиры и ударники.

Учитывая большую важность учебы на курсах мы, слушатели, обязуемся: не делать ни одного пропуска и опоздания на занятия, аккуратно слушать радио-лекции, прорабатывать темы не ниже, чем на хорошую отметку,

развернуть между слушателями социалистическое соревнование за лучшую успеваемость и увязку учебы с улучшением работы бригад, ферм, зvena.

На социальном соревновании по выполнению принятого обязательства мы, калининцы, вызываем слушателей курсов колхозного актива при колхозе „Новый быт“ и им. Ленина (Чеботариха).

По поручению курсантов:
Дорожко, Мурашев

НАЧАЛАСЬ УЧЕБА

С 24 октября в с. Уян начались занятия на курсах колхозного актива. Курсы организуют учебной актив колхозов им. Ленина и им. Бурлова. Сейчас оформили свое поступление на курсы 15 активистов.

Слушатели с большим интересом прорабатывают решение VII конгресса Коминтерна. Задания на дом выполняются аккуратно, проработаны доклады т.т. Пина и Димитрова. На классных занятиях проявляется активность, почти все товарищи участвуют в обсуждении вопросов, особенно т.т. Кашаев, Сыроегин, Якимов, Сунева (колхоз им. Ленина), Широгалов и Тирских. Они удовлетворительно разбираются и усваивают поставленные вопросы.

Для курсов оборудовано светлое и чистое помещение в три комнаты. В помещении всегда тепло, имеется достаточ-

но столов и скамеек. Сейчас оборудуется радио-аудитория. Большую заботу по организации курсов проявили т.т. Махоткин—председатель колхоза им. Ленина и председатель сельского совета т. Власенко.

Однако, необходимо отметить, что председатель колхоза им. Бурлова Алексеев тормозит работу курсов. На первое занятие он сам не явился и бригадиров не отпустил.

—Я все знаю без учебы,— хвалится этот „всезнайка“, а на самом деле ему многому еще надо учиться, чтобы действительно правильно руководить таким крупным хозяйством, каким является ателье им. Бурлова. Дирекции МТС надо воздействовать на Алексева.

После пятидневной установочной конференции слушатели получили задание по подготовке первой темы по учебнику „Беседы о ленинизме“ Карпинского. Д. Прископено

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 октября в 2 часа дня в парт-кабинете состоится полет информации на тему:

Итало-абиссинская война

Докл. т. Левин

Всем членам и кандидатам ВКП(б) и комсомольцам райцентра явка обязательна

РК ВКП(б)
РК ВЛКСМ

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

ПЛЕНУМА РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

ОТ 17 ОКТЯБРЯ 1935 ГОДА.

Пленум районного комитета ВКП(б) отмечает:

4. Партийно-воспитательная и партийная учеба по идейно-теоретической подготовке членов и кандидатов в организации проходила недостаточно, до сих пор в ряде первичных парторганизаций нарушаются указания ЦК и Крайкома о недопустимости очередности и сезонности в партийной учебе. В весенне-летний период в ряде первичных организаций и с коммунистами-одиночками партучеба была сорвана.

Пленум постановляет:

5. Партийно-политическая учеба должна являться основой повышения идейно-теоретического уровня и овладения коммунистами марксистско-ленинской теорией. Поэтому пленум требует от бюро районного комитета, парткомов, первичных организаций и коммунистов-одиночек организовать немедленно партийную учебу так, чтобы проводить ее систематически, решительно пресекать попытки очередности и сезонности. В основу программы партийной учебы должно быть положено изучение истории партии, особенно послеоктябрьского периода и решения XVII съезда нашей партии и VII конгресса Коминтерна.

6. Работа с кандидатами ВКП(б), воспитание и подготовка кандидатов для перевода их в действительные члены партии, есть серьезнейшая и ответственная работа партийной организации. Этого пленум обязывает бюро РК, парткомы и все первичные парторганизации систематически работать над повышением политического и культурного уровня кандидатов, вовлекая кандидатов в повседневную практическую партийную и общественную работу. Общее внимание обратить на подготовку кандидатов партии переведенных из действительных членов в чистку 1935 г. За их политическую работу, ускорить их перевод в действительные члены.

7. Обязать все первичные организации улучшить работу с группами сочувствующих и одиночками (переведенными в чистку 1933 г.) уча, воспитывая сочувствующих на традициях борьбы—история нашей партии и победоносном строительстве социализма, вовлекая сочувствующих в активное участие в проводимых хозяйственно-политических кампаниях, вовлекая в сочувствующие лучших передовых проверенных рабочих и колхозников из беспартийного актива.

Раскрыта контрреволюционная троцкистская организация

Органами Народного комиссариата внутренних дел Украины раскрыта контрреволюционная троцкистская организация, осуществлявшая подрывную работу в паровозном депо „Октябрь“ на станции Харьков-Пассажирская, Южной железной дороги. Вредительская деятельность этой организации, состоявшей преимущественно из троцкистов и бывших белогвардейцев, сводилась к сыску важнейших мероприятий партии, направленных на оздоровление железнодорожного транспорта, к систематическому разрушению паровозного

парка и доведению его до состояния угрожающего безопасности движения. Свою подрывную работу члены контрреволюционной организации проводили путем умышленного разрушения котельного хозяйства, завеса до вредительского ремонта ходовых частей паровозов, выдачей завеса до неадекватных смесей топлива на паровозы и т. д. Состав этой организации разнообразен: в нее входили и троцкисты, и белогвардейцы, и кулаки, и спекулянты, и просто уголовный элемент.

Один из основных руководителей контрреволюционной гонимости, бывший начальник депо „Октябрь“ Богданов,— в прошлом жер, сын крупного домовладельца. В 1919 году Богданов на броневике белых принимал участие в боях против красных частей. Скрыв свое прошлое, Богданов с контрреволюционной целью пролез в партию. Богданов дважды судился за развал транспорта.

Другим, не менее важным членом организации был троцкист Савченко— активный участник еврейских погромов в 1917 году. Будучи машинистом, Савченко занимался хищениями грузов. Савченко дважды исключался из партии за троцкизм, но ему удавалось снова проникать в партию.

Другие члены организации: Каченко—сын городского, в прошлом активный член троцкистского подполья в депо „Октябрь“; Харченко— в прошлом крупный домовладелец, выдавал революционно-настроенных рабочих гетманцам; Шурупов—полрядчик, спекулянт; Гребениченко— служил в контрреволюционной разведке у белых; Зерский—бывший торговец, валютчик и содержатель пивной; Караванов—сын дворянина, контрабандист; Мишталъ—бывший торговец и т. д.

Следствие по делу закончено. Суду предаются 20 человек. Дело будет скоро слушаться в Харькове.

Врид. редактор ЕЛИСЕЕВ.

УТЕРЯННУЮ круглую печать, Куйтунского РК РАБПРОС.

Считать недействительной

Больше внимания финансовой работе в колхозах

В шестом разделе устава сельско-хозяйственной артели сказано: „Как на доходные поступления, так и на расходование средств правлением артели составляется приходо-расходная смета, которая вступает в законную силу лишь после утверждения общим собранием членов артели.“

Расходование средств правление сможет производить лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой—самовольная передвижка средств из статьи в статью расходной сметы правлением не допускается и для передвижки средств из статьи в статью правление обязано испросить разрешение общего собрания.“

Несмотря на это, ряд колхозов до сих пор не уделяли должного внимания выполнению требований устава. Например, в колхозе „Комбайн“, Карымского сельсовета, председатель колхоза Будаговский и счетовод Кишкин до сих пор не отчитались перед

колхозниками за выполнение приходо-расходной сметы за три квартала и не представили в райЗО эти сметы и финансовые отчеты. Колхоз „Память Зверева“ (председатель Овчин, счетовод Голышев) не представил приходо-расходной сметы и ни одного квартального отчета, кроме этого счетоводство отстало на два месяца.

Главную роль в этой работе играют счетоводы колхозов, но к великому стыду большинства счетоводов, они не племательски относятся к исполнению требований устава. К таким относятся счетовод колхоза „Уралец“ Илийского сельсовета Смоленюк. Она все время бездельничает, как соевую книгу задушила, не знает остатка кассы на 1 января 35 года, а ревизионная комиссия не обращает на это внимания.

Не лучше обстоит дело в колхозе им. Сталина, где счетовод Селиверстов так же халатно относится к своим обязанностям, он финотчета за 3-й квартал до сих пор не составил и когда перед ним

был поставлен вопрос в райЗО о представлении отчета, так он заявил:

—Меня пугать нечего!

Такое положение в дальнейшем, безусловно, терпеть не может.

Недопустимо так же и такое явление, как в колхозе им. Яковлева, где квартальный финансовый отчет не составлен потому, что председатель колхоза т. Воронов своего кассира с самого начала обмолота отправил на заимку по учету хлеба, а ведение кассы—это, по мнению Воронова, вопрос второстепенный.

Не говоря уже о тех колхозах, где не составлены ни сметы, ни отчеты—мало радости и там, где они составлены неправильно, а во вторых, правления расходуют средства не придерживаясь сметы, так например, председатель колхоза „Красный Амурец“ Мартынов расходует все средства на капитальные затраты без ведома общего собрания.